

Совесть: бесполезное свойство души?

Сегодня в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов открываются IX Международные Лихачевские научные чтения. В них примут участие свыше тысячи человек, в том числе около ста ведущих ученых-гуманистариев современности, прибывающих со всего мира. Таково современное развитие начинаний академика Д. С. Лихачева, инициировавшего первое проведение данного общественно-научного форума в 1993 году. С тех пор университет проводит чтения совместно с Российской Академией наук, Российской академией образования, в последние годы — при поддержке Министерства иностранных дел РФ и на средства специального гранта президента страны.

Тематическая направленность Лихачевских чтений, по традиции, формируется на основе предложений Конгресса петербургской интеллигенции — организации, учрежденной в апреле 1999 года по предложению Д. С. Лихачева и Д. А. Гранина. Ее основателями наряду с Д. С. Лихачевым и Д. А. Гранином стали тогда также Ж. И. Алферов, А. С. Запесоцкий, А. П. Петров, М. Б. Пиотровский и К. Ю. Лавров.

В этом году конгрессу исполнилось 10 лет. Юбилейная дата

была отмечена несколькими крупными общественно-научными дискуссиями, которые также легли в основу подготовки Лихачевских чтений. С фрагментами стенограммы одной из них, организованной университетом в январе 2009 года, мы и знакомим сегодня петербуржцев. Данный текст — эксклюзивная возможность получить представление о проблематике, волнующей в настоящий момент элиту отечественной интеллигенции.

(Окончание на 4-й стр.)